

鹤山拟出台奖励办法,最高奖励200万元 提升龙头企业竞争力

江门日报讯(记者/湛磊)为坚持制造业当家,进一步提升龙头企业竞争力,发挥龙头企业引领带动作用,促进产业链补链延链,构建良好产业生态体系,昨日,记者获悉,鹤山市拟出台促进龙头企业高质量发展的奖励办法。

奖励办法(征求意见稿)明确了扶持对象和申请条件:在鹤山市内注册,具有独立法人资格,有健全的财务制度的制造业企业,且近一年内未发生重大安全事故和严重污染环境的,可以申请企业发展奖励和企业增长奖励。

度工业总产值及营业收入首次达到50亿元以上(含),一次性奖励100万元;首次达到100亿元以上(含),一次性奖励200万元。同一家企业在有效期内累计最高享受200万元奖励。总部企业可将注册地在鹤山市内的子公司的工业总产值及营业收入合并计算,合计后达到扶持标准可享受奖励。

企业增长奖励方面,企业上年度工业总产值及营业收入达到20亿元以上(含),且申报奖励年度工业总产值比上一年度增长10%、20%、50%、100%的,一次性分别给予10万元、20万元、40万元、60万元奖励。同时符合企业发展奖励和企业增长奖励条件的企业可叠加享受扶持资金。

《鹤山市促进龙头企业高质量发展奖

鹤山加大金融人才引进培养力度 为乡村振兴注入金融“活水”

全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化,离不开金融的支持,更离不开金融人才的助力。日前,记者从鹤山市委组织部获悉,今年以来,鹤山市深入推进“百千万工程”,注重在金融领域发现、培养、锻炼、使用人才,通过一系列举措,不断提高金融人才的数量和质量,助力乡村经济高质量发展。

未来,鹤山市将继续加强金融人才引进和培训指导力度,进一步提升地方金融机构从业人员的专业知识和技能水平。同时,以派驻“金融村官”服务农业农村农民为桥梁纽带,鼓励金融机构进一步下沉服务,积极引导金融人才向基层流动,不断满足广大农民群众多层次金融需求,为乡村经济高质量发展贡献金融力量。

文/图 江门日报记者 何雯意
通讯员 郝小博



金融人才走访企业,提升服务水平。

鼓励金融机构 多渠道引入高质量人才

鹤山注重拓宽金融人才引进渠道,提升人才专业素质。

据悉,今年以来,鹤山市加强对“鹤山e就业”线上招聘小程序、江门市人力资源和社会保障网上服务平台的宣传推广,安排专人对金融机构做好一对一使用指导,鼓励金融机构积极发布招聘信息,参加本地招聘会等,多渠道引入高质量金融人才。

此外,各金融机构还鼓励从业人员积极参加职称考试,通过以考促学,提升金融从业人员专业素质。如,鹤山农商银行制定了奖励办法,对员工考取金融专业相关

证书、学历进修等提供相应奖励。2023年以来,鹤山市金融系统已累计引进28名人才,为建设更高质量的金融人才队伍打下坚实基础。

“金融村官”发挥作用 为村民送贷送智

自2022年印发《鹤山市“党建引领共促乡村振兴推动农村金融(普惠)户户通”工作实施方案》以来,鹤山市一直以“农村金融(普惠)户户通”工作为抓手,推动鹤山农商银行选派业务骨干作为“金融村官”(乡村金融特派员)派驻至各村(社区),以金融人才力量提升乡村振兴质量。目前,鹤山农商银行已派驻139名“金融村

官”,实现村(社区)1:1全覆盖,打通乡村经济发展脉络。

为帮助当地水产养殖业增产增收,古劳镇新屋村实施“党总支+银行党委+水产协会+养殖户”模式,联动鹤山农商银行、古劳镇水产养殖协会签订战略合作协议,通过“渔悦贷”金融产品,重点支持当地水产养殖基础设施建设、产业升级和技术推广,共同打造“古劳镇水乡渔业”品牌。今年年初,新屋村“金融村官”通过实地走访,了解到部分水产养殖户存在回笼资金较慢、无法扩大经营规模等情况,主动对接、精准滴灌,在短时间及为5名水产养殖户累计授信113万元,有效解决他们的“燃眉之急”。

据悉,围绕“走出去、沉下去、融进去”的总体要求,“金融村官”每周需到村工作不少于半天,以一对一、面对面的真诚服务,为村民送贷送智。鹤山市各“金融村官”强化担当责任,切实为乡村、产业、农户牵线搭桥,提供优质的金融服务,充分利用“村民贷”“渔悦贷”“惠农贷”“真猪贷”“林业贷”等金融产品,将金融“活水”引流至乡村振兴、本土产业发展等重点领域。

“扎根农村基层工作,让我感触很深,也让我成长许多。今后,我将继续用脚步丈量民情,用服务温暖民心,为农村发展贡献自己的青春力量。”鹤山市2022年度优秀“金融村官”代表李秀萍说。

鹤山已累计投放81台AED 数量居全省县级市首位

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/李倩慧)日前,鹤山完成第四批自动体外除颤器(AED)的投放,共27台,至此,鹤山全市累计投放AED81台,数量居全省县级市首位。

据悉,鹤山市是全省首个在公共场所配备AED的县级市。此前,已在鹤山公园、北湖公园、大雁山风景区等人员密集场所投放AED,实现公办中学、城市公园和县、镇两级行政服务窗口全覆盖。今年,鹤山市红十字会通过“5·8人道公益日”等众筹活动筹集善款,购置27台AED和相关设备设施,重点投放公安一线和基层单位。

自动体外除颤器(AED)被誉为“救命神器”,心肺复苏术被誉为“救命神技”,人在呼吸心跳

骤停时,在“黄金4分钟”内,高质量的心肺复苏结合使用AED除颤,能大幅提升抢救成功率。鹤山市红十字会相关负责人表示,在人员密集场所配置AED,加强市民群众的急救技能培训,有利于更及时、有效地抢救心脏骤停人员,保障市民群众的生命安全。

一直以来,鹤山市红十字会坚持“生命至上、安全第一”,努力向广大群众普及急救技能,构建院前急救体系,在全省率先启动“守护生命(AED项目)”,成为全省首个大批量投放AED的县级市。近三年,鹤山市红十字会累计举办急救培训811场,培养初级救护员和心肺复苏持证人员15136人,有效筑牢群众生命安全防护网。

促医保经办服务 向基层延伸

鹤山1人被评为全国医疗保障系统先进个人

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/张映华)近日,全国医疗保障系统先进集体和先进个人表彰大会召开,对全国医疗保障系统49个先进集体和50名先进个人进行表彰。其中,鹤山市医保局待遇保障和基金监管股股长兼医保中心主任叶绍欢荣获“全国医疗保障系统先进个人”称号,全省仅两人获此殊荣。

据了解,叶绍欢自觉践行党的初心和使命,进入鹤山医保系统以来,他身兼多职,勇挑重担,开拓创新,牵头多项重要工作,取得突出成绩,为鹤山医保事业高质量发展贡献力量和智慧。

在基金监管工作中,叶绍欢以身作则,始终冲在第一线,足

迹遍布鹤山医药机构,建好村(社区)医保经办服务点,推动医保经办服务向基层延伸,让参保群众在“家门口”就能轻松办好“医保事”。他还牵头建立健全鹤山医保领域行政执法、行政处罚的制度和文书范本,多次参与省、江门组织的医保基金交叉检查。

为促进药品集采政策红利惠及更多参保群众,叶绍欢潜心研究,牵头研发鹤山市医保药品采购监管系统,实现全市医疗机构药品集采全流程动态监测,该系统在五邑地区推广使用。此外,他带领团队首创城乡居民医保精准参保系统,解决数据更新不及时的问题,实现名单筛选精准化。

址山镇推动农村精神文明建设 打造和美幸福乡村

深化农村精神文明建设是贯彻实施“百千万工程”的重要一环。为进一步提升村镇精神文明建设水平,深化推进文明村镇达标创建、新时代文明实践建设工作,今年以来,址山镇深入开展农村群众性精神文明创建活动,依托新时代文明实践阵地,推动农村精神文明建设持续增效,推进和美乡村建设。

文/图 江门日报记者 湛磊 通讯员 陈家淳 杨翠婷

文明实践阵地全覆盖 推动移风易俗

近年来,址山镇依托镇、村两级党群服务中心,建设成1个新时代文明实践所和13个新时代文明实践站,实现文明实践阵地全覆盖。同时,该镇积极整合利用辖区农家书屋、学校等阵地打造文明实践点。

址山镇在新时代文明实践所(站)设置明显标识牌匾和宣传栏,同时,围绕学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活、持续深入移风易俗五大主题,常态化开展新时代文明实践服务分队,每支志愿分队各承担8项志愿服务任务。越来越多的址山镇党员干部、入党积极分子、“五老”人员等参与志愿服务活动。

同时,址山镇还打造了“8+N”志愿服务队伍,由镇党委书记担任队长,下设15支志愿服务分队,每支志愿分队各承担8项志愿服务任务。越来越多的址山镇党员干部、入党积极分子、“五老”人员等参与志愿服务活动。

今年以来,址山镇志愿服务队伍已常态化开展志愿服务活动,今年以来,共开展各类新时代文明实践志愿服务活动330余场次,惠及群众6100余人次。

接下来,址山镇将继续按照上级工作部署,持续推进农村精神文明建设,持续扩大文明实践参与面,为推进实施“百千万工程”注入精神动力。

7月,址山镇关工委联合址山镇新时代文明实践所,在址山镇廊村麦源生小学开展“160工程”暑假公益课堂,取得良好效果。

志愿服务常态化 满足群众实际需求

今年以来,址山镇各驻村干部、新时代文明实践所(站)工作人员密切联系群众,通过拉家常等方式,了解群众所需,用实际行动为群众送去关爱和温暖,切实提升群众获得感、幸福感和安全感。

同时,址山镇还打造了“8+N”志愿服务队伍,由镇党委书记担任队长,下设15支志愿服务分队,每支志愿分队各承担8项志愿服务任务。越来越多的址山镇党员干部、入党积极分子、“五老”人员等参与志愿服务活动。

今年以来,址山镇志愿服务队伍已常态化开展志愿服务活动,今年以来,共开展各类新时代文明实践志愿服务活动330余场次,惠及群众6100余人次。

接下来,址山镇将继续按照上级工作部署,持续推进农村精神文明建设,持续扩大文明实践参与面,为推进实施“百千万工程”注入精神动力。



在址山镇,越来越多力量参与志愿服务。

秋季眼睛干涩难耐、奇痒无比? 也许是干眼症在作祟



鹤山爱尔新希望眼科医院医生正在为患者做眼部检查。 医院供图

秋季已至,天气日渐干燥,大家是否会出现迎风流泪、眼睛干涩难耐、奇痒无比、酸胀、眼红等症状?这也许是干眼症在作祟。

干眼症具体有哪些症状?如何预防干眼症?如何治疗干眼症?鹤山爱尔新希望眼科医院主任医师马文贵给出建议。

文 张舜同 刘嘉伦

干眼症诱发因素多 这些人群高发

“秋季气候变化大,干燥,一些眼部问题也随之而来,最常见的便是干眼症。入秋以来,已有较多市民群众因干眼症前来就医。”马文贵说。

马文贵介绍,干眼症是多因素引起的慢性眼表疾病,是由泪液的质、量及动力学异常导致的泪膜不稳定或眼表微环境失衡,可伴随眼表的炎症、损伤及神经感觉异常,表现为多种不适症状、视力障碍、泪液高渗透压等。

随着电子产品的普及,以及受气候环境的影响,中老年人、视频终端工作者、“手

机一族”、隐形眼镜佩戴者等成为干眼症高发群体,并且呈年轻化趋势,而年龄在30-40岁的人群中,超20%患有干眼症,70岁以上人群的患病率则高达36.1%。

干眼症的诱发因素有很多,比如中老年人泪液分泌功能减弱;驾驶员长时间驾车眨眼频率减少导致泪液蒸发增多;长时间使用电子产品;环境刺激(烟雾、紫外线、空气污染,长时间在空调、风扇环境等);患有关节炎、糖尿病、哮喘、白内障、青光眼等疾病;经常熬夜、患维生素A缺乏症等。

其中,视频终端综合征(指由于长时间使用电子产品,从而导致的的一系列影响眼睛和身心健康的问题)是引起干眼症的主要因素之一。马文贵介绍,眼睛表面有一

层液体,叫作泪膜,泪膜共分为三层,最表面的一层为脂质层,由睑板腺分泌,可减少泪液蒸发,保持泪液的稳定。然而,随着电子产品的普及,越来越多人长时间使用电子产品,导致用眼疲劳,使睑板腺功能出现障碍,甚至缺失,导致脂质层缺乏,引发干眼症。当睑板腺残留低于30%,即使经过治疗,也无法完全恢复其功能。

马文贵告诉记者,此前他曾接诊过一位5岁的小朋友,因长期使用电子产品,出现了眼睛不舒服、眨眼频率增多的情况。经过眼部检查发现,该小朋友双眼睑的睑板腺已缺失较多,剩余不到10%。

市民群众应如何判断自己是否患有干眼症呢?马文贵表示,干眼症的患者通常

会感觉眼睛疲劳、干涩或者总觉得有异物在眼睛里,还会有烧灼感、眼胀痛、疼痛,甚至畏光,更有甚者会引起严重的角膜炎,影响视功能,建议有相关症状的市民群众及早进行眼部检查。

干眼症类型多 分类诊疗更有效

“干眼症的治疗不是一瓶眼药水就能解决的,要先诊断出患的是什么类型的干眼症,因类型而治疗。”马文贵说。

据了解,干眼症分为水液缺乏型、脂质缺乏型、黏蛋白缺乏型、混合型、泪液动力学异常型,通过眼表综合分析仪进行检查,诊断患者的患病类型,分型后再对症下药,这样针对性比较好,效果也较好。

马文贵介绍,治疗干眼症,有药物治疗、物理治疗等方式。物理治疗又分为干眼SPA和光润干眼治疗。其中,干眼SPA是对干眼症的基础治疗,分为雾化熏蒸、热敷、睑板腺按摩、冷敷4个步骤,主要是帮助患者疏通睑板腺的开口,起到滋润眼睛的效果。

光润干眼治疗是利用强脉冲光(一种强度很高、经过聚焦和过滤后形成的宽谱光),温和、有效地治疗睑板腺功能障碍干眼,软化脂质、锁水保湿,同时具备杀菌除螨形螨虫的作用。值得一提的是,今年,鹤山爱尔新希望眼科医院引进了强脉冲光治疗仪,目前,该仪器已成为该院干眼门诊的一大利器,患者普遍反映效果好。

马文贵建议,市民群众可以通过改善睡眠质量、保证睡眠时间、增加户外活动、保持心情愉悦等方式预防干眼症,同时,要避免用眼过度,减少手机、电脑、电视等电子设备的使用时长和频率。在干燥天气、空调环境下,要注意保持室内湿度。在饮食方面,可多吃含有丰富维生素A、C、E的食物,避免辛辣油腻及甜食。